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LA SRA. PRESIDENTA:

Molt bé. Bona tarda, senyors i senyores diputats i diputades.
Passaríem..., bé, abans de passar al primer punt de l'ordre del
dia, si els sembla bé, com que el nostre company ha tengut una
pèrdua familiar, per això no ha vengut, el Sr. Maurici Rovira,
li expressam les nostres condolences.

I. Proposició no de llei RGE núm. 9356/23, presentada
pel Grup Parlamentari Socialista, relativa a captació de
tales a IdISBa.

Ara passaríem al primer punt de l'ordre del dia d'avui, que
consisteix en el debat de la Proposició no de llei RGE núm.
9356/23, presentada pel Grup Parlamentari Socialista, relativa
a captació de talent a IdISBa. Per a la seva defensa, per part del
Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el Sr. Pou, per un
temps de cinc minuts. 

EL SR. POU I GARCIAS:

Moltes gràcies, bona tarda a tots els diputats i diputades i a
tots els que aquí ens acompanyen a aquesta sessió, on
presentam aquesta proposició no de llei. Una proposició no de
llei en què ens agradaria començar i agrair la feina de tots els
investigadors per la seva tasca diària, la implicació i,
evidentment, també, més quan s'utilitzen recursos públics, pels
resultats positius que es manifesten a les diferents publicacions
i posicionaments, en aquest cas, de l’IdISBa.

Una de les qüestions amb què tots, segurament, estam
d'acord és la necessitat de la millora del model en fonamentar-
lo en una aposta per la recerca i la innovació. Certament,
l'especialització turística de Balears és prou coneguda, amb un
pes sobre el PIB que està al voltant del 32%, però, tot i aquesta
preponderància del sector turístic, és evident que hem d'apostar
també per altres sectors que també poden ajudar al sector
turístic a ser més competitiu i, en qualsevol cas, apostar per la
recerca tan bàsica com a nivells més especialitzats.

Crec que és important destacar en aquest sentit, perquè té a
veure amb els recursos públics, que diferents estudis manifesten
que 1 de cada 3 euros invertits en recerca..., cada euro invertit
en recerca té un retorn de 3 euros, segurament és dels casos
amb un major impacte, sumat l’impacte directe i indirecte, i,
per tant, és un d'aquells camps on està més  justificat que mai
l’aposta d’inversió de recursos públics. Especialment, com el
cas que avui ens ocupa, de parlar de recerca a l'àmbit de salut,
que té aquest altre element evidentment no només de viure
millor sinó que ens possibilita viure més anys, amb la qual
cosa, la combinació no pot ser més favorable.

El darrer Pla de ciència, tecnologia i innovació de les Illes
Balears 2018-2022 plantejava i manifestava que hi ha hagut un
increment important dels investigadors, l'anterior govern hi va
fer una aposta decidida, però també és ver que és de justícia
reconèixer que venim d’una posició força endarrerida i, tot i
aquest impuls molt destacat en aquestes dues anteriors
legislatures, hem de dir que si per cada 1.000 ocupats en el
conjunt de l'Estat i 7,1 investigadors, en el cas de Balears la
xifra és la meitat. I per tant, tenim encara un ampli camp de
treball respecte d’això.

A la PNL que avui presentam en aquest camp de la recerca
i la innovació, es vol fer referència a les possibilitats de
desenvolupament de l'IdISBa, aquest institut que es va crear
l'any 2013, l'Institut de Recerca en Salut de les Illes Balears, un
institut que el 2015 tenia 595 investigadors i, fruit d'aquest
esforç a les anteriors legislatures, ha pogut tenir una expansió
notable, cal dir que a l'any 2022 ja tenia 809 investigadors, a
més de sumar-hi tot el personal de gestió i tècnics de
plataformes, per tant, tot i ser una institució jove, ha tengut un
increment important. Crec que s’ha d’esmentar que es va
acreditar a l'any 2019 i es va reacreditar l'any passat, un
element que fa palès el seu prestigi i el seu bon posicionament
en el context internacional.

D'altra banda, ens agradaria destacar el fet de l'aprovació
del Decret 17/2019, que va aprovar l'Estatut del personal
investigador, on, en el seu article 43, estableix el
desenvolupament d’un compromís salarial de rendiment
investigador. 

I com a darrera qüestió de context, per explicar les
propostes d'aquesta PNL, sí que vull indicar que en el full
estratègic de creixement de l'IdISBa, ja a les anteriors
legislatures es va aplicar una part del fons del Pla anual de
turisme sostenible, al finançament d’actuacions de captació de
talent investigador a l'IdISBa i, de fet, des del 2017 el Govern
ha invertit més de 5 milions d'euros en diversos programes de
contractació de personal investigador, repetesc està a part de
l'explicació del creixement i que, evidentment, ens preocupa el
fet que, en cas que es revertís aquesta inversió de part del fons
de l’ITS, doncs podria posar en perill una part d'aquesta
plantilla de l'IdISBa i, de la mateixa manera, el fet que aquest
prop del milió d'euros que cada any rebia l'IdISBa, pogués
posar en perill la condició d’institut d'investigació sanitària
acreditat per part de l'Institut de Salut Carles III. 

Per tot plegat, des del Grup Parlamentari Socialista volem
impulsar aquesta proposició no de llei amb 3 punts: el primer,
instar el Govern a continuar amb les polítiques de captació i
retenció de talent investigador a l'àmbit de la salut; en segon
lloc, instar el Govern de les Illes Balears a crear el complement
de rendiment investigador; i en darrer terme, instar el Govern
a mantenir la utilització de part dels fons recaptats per l’ITS per
finançar les estratègies de captació i retenció de talent
investigador per part de l'IdISBa.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Pou. Pel Grup Parlamentari VOX, té la paraula
la Sra. Patricia de las Heras, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. DE LAS HERAS I FERNÁNDEZ:

Muchas gracias, Sra. Presidente, buenas tardes. En VOX
defendemos la importancia de la investigación sanitaria y la
necesaria captación y retención de talento en este ámbito, como
no podía ser de otra forma. Ahora bien, para que sea efectiva,
requiere una gestión responsable y eficiente de los recursos
públicos. 
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El pasado mes de enero de 2024, sin ir más lejos, el
Instituto de Salud Carlos III reconoció el rendimiento científico
de IdISBa, un instituto que aglutina a más de 800
investigadores y que ha demostrado una mejora progresiva y
contrastada desde su acreditación inicial, destacándose como
un centro de excelencia investigadora dentro del Sistema
Nacional de Salud. Este reconocimiento subraya su calidad
científica y su capacidad para atraer talento investigador a
nuestras islas. 

Además, la reciente identificación de una proteína clave en
la recuperación, después del ictus, por investigadores del
IdISBa y la Universidad de las Islas Baleares, es un ejemplo
claro de cómo la investigación puede tener un impacto directo
en la mejora de tratamientos y en la reducción de la mortalidad
y discapacidad causada por infartos cerebrales y el beneficio
que ello conlleva para nuestros ciudadanos. 

Así, toda medida que implique impulsar y mejorar el
IdISBa tendrá un efecto positivo, a fin de desarrollar
tratamientos innovadores que permitan a los pacientes de
nuestras islas recibir atención médica de alta calidad, sin
necesidad de desplazarse a la península, mejorando así su
calidad de vida y reduciendo los costes asociados a estos
traslados. Tampoco podemos olvidar que para continuar
avanzando debemos mejorar las condiciones laborales de los
investigadores, a fin de no solo atraer talento y evitar nuestra
fuga de cerebros, sino además para retener a los actuales
investigadores. 

Por ello votaremos a favor de la propuesta. Estamos seguros
que podemos avanzar hacia un sistema sanitario más fuerte y
equitativo para nuestros ciudadanos. 

Muchas gracias. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gracias, Sra. De las Heras. Pel Grup Parlamentari MÉS
per Mallorca, té la paraula el Sr. Apesteguia, per un temps de
cinc minuts.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sra. Presidenta. Jo crec que per
l'exposició que ha fet el Sr. Pou, ja per si sola explicaria el que
és evident, que és que, per part de MÉS per Mallorca, donarem
suport a aquesta proposició no de llei.

I per tal de complementar el que ha dit, perquè crec que és
un fet destacable, cal recordar que aquest Parlament va aprovar
a l'any 2022 una Llei de la ciència, que precisament fixa un
horitzó d’inversió pública del 2% del pressupost general de la
comunitat autònoma dedicada a la recerca, la innovació, a la
tecnologia, a l'any 2030. Per tant, ens vàrem fixar com a
Parlament aquest objectiu d'incrementar el pressupost que any
rere any dedicàvem a aquest sector productiu, que ara, a més,
crec que s'ha d'analitzar des de diferents vessants, no només des
del punt de vista econòmic, però que és imprescindible. 

En aquest sentit, també vull recordar que, precisament a la
tramitació dels pressuposts generals del 2024, quan es varen

dur a terme en aquest Parlament, des de MÉS per Mallorca
vàrem presentar diverses esmenes, precisament per incrementar
el pressupost de l'IdISBa, tant la part que anava dedicada a
projectes, com la part que anava dedicada a personal, les quals
varen ser aprovades i varen permetre que en el pressupost
finalment aprovat, aquest organisme gaudís de més recursos
dels que estaven prevists inicialment. 

I també per complementar el que s’ha dit, la recerca
biomèdica, la recerca a l'àmbit de la salut, no només ens
repercuteix directament a nosaltres com a ciutadans de les Illes
Balears, en tant que millora l'atenció que puguem rebre com a
usuaris del sistema de salut de les Illes Balears, sinó que també
contribueix a la globalitat de la humanitat, és a dir, en com
podem ser atesos millor, com les nostres patologies poden ser
tractades i previngudes de forma molt més efectiva. I, com deia
el Sr. Pou, finalment, viure millor i morir, en els casos en què
és possible, més tard. Per tant, també és una contribució que
des de les Illes Balears fem al conjunt de la humanitat. Això pot
sonar molt maximalista, però fins i tot és un deure que tenim
com a part de qualque cosa que va més enllà del que som
nosaltres com a país. 

Simplement també una reflexió, que a una proposició no de
llei semblant que vàrem tractar a la Comissió de Turisme, ara
no fa gaire, en què també parlàvem d'innovació, bé, els que
comparteixen amb mi aquesta comissió, recordaran que ja vaig
esmentar que era necessari deixar de dependre de fons no
estructurals a l’hora de finançar la innovació i recerca. En
aquest cas, es fa un esment a l’impost de turisme sostenible,
que jo crec que és positiu, vull dir, ara mateix tenim el
finançament que tenim i que, per tant, amb les eines que tenim,
hem d'aconseguir incrementar els recursos destinats a la
innovació i a la recerca i, específicament, a l'àmbit de la recerca
biomèdica, però no podem dependre d'això, perquè almanco
com està ara mateix previst, l'impost de turisme sostenible és
una font de finançament per a projectes concrets i que, un cop
acabat aquest projecte, s'acabaria el finançament i que, per tant,
no podem dependre d'això quan ens fixem aquest horitzó, que
jo crec que compartim, estic segur que compartim, d'arribar al
2% del pressupost dedicat a la recerca, a la innovació i a la
tecnologia. 

Per tant, simplement era per apuntar. Nosaltres donam
suport a tots els punts, perquè creiem que és necessari que
mantenguem aquest compromís, no només de continuar amb les
polítiques fetes, sinó també, i cal dir-ho, i d’ara al 2030 hi
haurà uns quants governs. Per tant, no és exclusivament que ho
mandati al govern actual, sinó que tots els que venguin d'aquí
al 2030 haurem de fer el compromís de dedicar més recursos a
aquest àmbit. 

Per tant, crec que és una qüestió en la que és possible
arribar a grans acords i que és necessari que fins i tot ens
hauríem d'imposar com a Parlament.

Moltes gràcies. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Apesteguia. Pel Grup Parlamentari Mixt, té la
paraula la Sra. Gomila, per un temps de cinc minuts.
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LA SRA. GOMILA I LLUCH:

Gràcies, presidenta, bona tarda, diputats i diputades. Sense
cap dubte, el foment de l'activitat d'investigació i de
desenvolupament tecnològic i d’innovació ha de ser un
compromís del Govern de les Illes Balears, la creació
d'ocupació qualificada, l'aposta ferma per atreure, retenir i
reforçar talent investigador, en aquest cas a l'àmbit de la salut,
és important pel que representa de millora a la salut de la nostra
ciutadania.

Per poder dur a terme aquesta tasca fa falta reforçar el
dèficit històric de personal dedicat a la investigació i la
innovació perquè hem de ser capaços de consolidar una base
científica sòlida que aporti competitivitat, que finalment es
traduirà en benestar per a la nostra ciutadania, enfortirà els
grups de recerca i la incorporació de personal investigador a
l'àmbit sanitari. Per la qual cosa és necessari fer una aposta
clara, una aposta ferma per impulsar aquesta activitat
d'investigació i d'innovació a l’àmbit de la salut. 

Per altra banda, tenim clar que l'estructura de mercat de
treball i la manca de personal qualificat a Balears és una
conseqüència, en part, de tenir una economia basada
principalment en el turisme que ha implicat falta d'habitatge,
lloguers cars i habitatges dedicats principalment a aquesta
activitat i no als residents i un elevat cost de vida.

Des de MÉS per Menorca, ja hem manifestat diverses
vegades que l’ITS també s'ha de destinar als efectes col·laterals
del turisme i, per tant, dedicar-se a temes claus com el cicle de
l'aigua, com l'habitatge o bé com la salut, i, per què no, també
a retenir talent investigador que proporcionarà personal
qualificat i una millora a l'àmbit de la salut. Per a MÉS per
Menorca, millor dedicar aquest ITS a retenir i reforçar talent
investigador que no a una promoció turística a un moment en
què la massificació i el turisme ha tocat sostre.

Per tant el nostre vot a aquesta proposta del PSOE serà
favorable. 

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sa. Gomila. Pel Grup Parlamentari Popular,
té la paraula, Sra. Cardona, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. CARDONA I RIBAS:

Gràcies, presidenta, i bona tarda a tots. Aquest institut
d’investigació sanitària de les Illes Balears es va crear -com
s'ha comentat- el 23 de desembre del 2013, amb el Partit
Popular, mitjançant la signatura d'un conveni de col·laboració
entre la Fundació d'Investigació Sanitària de les Illes Balears
Ramon Llull, la Conselleria de Salut de les Illes Balears, el
Servei de Salut i la UIB i, amb posterioritat, s'hi va afegir el
Banc de Sang.

S’ha de destacar que aquest institut dia 24 de gener de 2019
va obtenir l'acreditació com a institut d'investigació reconeguda
per l'Institut de Salut Carles III, la qual cosa va suposar un gran

triomf per a les nostres illes. Per cert, la meva companya, la
Sra. Borrás, va ser una de les que va fer molta feina com a
membre del Comitè d'Ètica d'Investigació i del Comitè
Executiu de l'IdISBa per aconseguir aquesta acreditació. 

Els record que el Govern de Marga Prohens ha fet molta
feina per poder-se reacreditar com a institut d'investigació per
l’Institut de Salut Carles III, i no perdre aquesta certificació que
es va obtenir aquest gener de 2024.

El Partit Popular dona molta importància, i n’hi seguirà
donant, al tema d'investigació, de fet, la mateixa presidenta va
rebre els auditors que varen venir i varen agrair el seu
compromís amb aquesta feina.

Dia 20 de març del 2019 es va presentar a la Comissió de
Salut una PNL, la RGE núm. 1931/19, relativa a autonomia i
estabilitat de l'Institut d' Investigació Sanitària de les Illes
Balears, on es demanava que s'introduís la figura de director de
Gestió de l'IdISBa per sota de la del director científic que va
defensar en el seu moment el Sr. Thomas, una PNL que es va
presentar conjuntament per tots els partits que conformaven
aquesta cambra en aquell moment i que es va aprovar per
unanimitat.

El 23 de novembre del 2022, el PSOE, Unides Podem i
MÉS per Mallorca varen presentar també una altra PNL
conjuntament, la RGE núm. 7554/22, relativa al suport a
l'Institut de Recerca Sanitària de les Illes Balears i que va
defensar en el seu moment el Sr. Bona, on es demanava
mantenir i incrementar el pressupost de l'IdISBa, d'acord amb
la importància de la seva tasca pel que fa a la recerca sanitària,
i que també es va aprovar per part de tots els grups de la
cambra. Però, bé, entenc que de vegades el fàcil és demanar i
tornar demanar el mateix un any rere l'altre.

Des del Partit Popular creiem en la investigació i, com no
pot ser d'una altra manera, en la investigació sanitària, crec que
estarem tots d'acord que mai no s'invertirà prou en la
investigació sanitària. De fet, aviat es posarà en marxa una
unitat d’assajos clínics amb dos llits a l'Hospital Son Espases,
amb la qual cosa augmentaran els assajos a la fase 1 i a la fase
2 els quals són molt importants per obtenir capacitat
d'autofinançament. 

Per tant, des del Partit Popular votarem a favor del punt 1,
on es demana continuar amb les polítiques de captació i
retenció de talent investigador a l'àmbit de la salut, com a
element fonamental d’un sistema sanitari eficient, innovador i
sostenible. 

Votarem a favor del punt 2, perquè es tracta de complir la
llei, tal i com indica l'article 43, de complement de rendiment
investigador que diu que: “complimentats els requisits i amb els
informes previs que puguin ser oportuns, s'ha de crear el
complement de rendiment investigador, el qual ha d'estar
vinculat als resultats de l'avaluació de l'activitat investigadora
i s'ha de concedir per obtenció de la valoració Bonus o
Eminens en els procediments d'avaluació i seguiment que
s'estableixen en el Títol VI, i que la quantia i forma de
percepció queda sotmesa al que disposen la normativa bàsica
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de l'Estat, les lleis anuals de pressuposts i la negociació col·lectiva”.

I votarem a favor del punt 3, ja que l'IdISBa ja s'ha
presentat a la convocatòria extraordinària del 2023 i a la
convocatòria ordinària es mantendrà l'objectiu D, entre altres,
d’impuls de projectes de recerca científica. L’IdISBa sempre ha
tingut en compte i ha rebut finançament dels plans anuals 2017,
2018, 2019 i 2023. Per tant, el nostre vot serà a favor d'aquesta
PNL.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Cardona. Per contradiccions, el grup
proposant té un torn de cinc minuts. Sr. Pou, quan vulgui. 

EL SR. POU I GARCIAS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Bé, en primer lloc, com no
pot ser d'altra manera, vull agrair les paraules dels diferents
grups parlamentaris. No m’ha quedat clar el cas de VOX, no
s’ha arribat a manifestar, però entenc que seria favorable...,

(Remor de veus)

... ah!, sí, d’acord... Jo sí que no tenc certa retenció de talent,
almanco a aquestes hores, d’acord, disculpi’m.

Doncs, em reafirm en la idea aquesta inicial d'agrair els
comentaris positius de tots els grups. Crec que és una mostra de
com podem construir tots en positiu propostes que són
favorables per al conjunt de la societat. Ho deia el Sr.
Apesteguia, i crec que aquesta és d'aquelles polítiques que són
de mitjà termini, són polítiques d'estat. 

Certament, l’IdISBa, al final, és el resultat d’una feina de
tots, el Govern en el seu moment del Partit Popular el va crear
el 2013, el següent govern va aconseguir l'acreditació, va
entregar tota la documentació per a la reacreditació que ara ja
es té -com diu la Sra. Cardona- la documentació per gener, però
és una feina que va deixar enllestida l'anterior govern i, per
tant, jo crec que tots confegim aquesta política en què valoram
molt positivament el sentit del vot també del Partit Popular,
perquè el que implica en el fons és mantenir aquesta idea de
tots plegats del finançament i l'impuls de la recerca i la
innovació, i, per tant, aquest acord, entenem que l’impost de
turisme sostenible, que tots també ja hem fonamentat que es
mantingui en el temps, doncs, pugui tenir aquestes vies de
finançament i que sigui una via extra de finançar-ho.

També estic d'acord amb el Sr. Apesteguia que crec que una
política d'estat no s’ha de basar en uns recursos que puguin ser
transitoris. En aquest sentit, moltes vegades des del Grup
Socialista hem plantejat que, per exemple, pels fons europeus,
evidentment, doncs, aquests fons tenen una fi per la qual cosa
el que han de fer els governs és valorar aquelles polítiques que
sí funcionen i aquelles polítiques que tenen èxit passar a
finançar-les amb recursos estructurals. 

I en aquest sentit, crec que no hi ha cap contradicció a dir
que donam tot el sentit a les paraules del Sr. Apesteguia perquè

aquí hem acordat tots que l’impost de turisme sostenible seguin
uns recursos que siguin estructurals per a la comunitat. 

I, per tant, en aquest sentit, crec que hi ha un acord de tots.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Pou. Acabat el debat, passam a votar la
Proposició no de llei RGE núm. 9356/23. Un segonet, ara sí.

Molt bé, idò hi ha 11 vots a favor, cap en contra, cap
abstenció. 

Aprovada per unanimitat. Moltes gràcies pel suport.

II. Debat i votació de l’escrit RGE núm. 4240/24,
presentat pel director de l’Ens Públic de Radiotelevisió de
les Illes Balears, pel qual es tramet l’informe sobre
l’execució pressupostària de l’exercici 2023.

Seguidament passam al debat del segon punt de l'ordre del
dia, que consisteix en el debat i votació de l'escrit RGE núm.
4240/24, presentat pel director de l'Ens Públic de
Radiotelevisió de les Illes Balears, mitjançant el qual es tramet
l'informe sobre l’execució pressupostària de l'exercici 2023.
Per a fixació, pel Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el
Sr. Pou, per un temps de deu minuts.

EL SR. POU I GARCIAS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Hem d’indicar, doncs, que
hem rebut la informació en temps i forma i que hem pogut
analitzar dins el grup parlamentari la informació i ens donam
per assabentats i creiem que la informació traslladada és
suficient.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Pou. Pel Grup Parlamentari VOX, la Sra. de las
Heras.

LA SRA. DE LAS HERAS I FERNÁNDEZ:

Sí, muchas gracias. Este grupo parlamentario se da por
enterado del contenido de lo trasladado y que es objeto de este
punto del orden del día, y sin nada más que decir.

Muchas gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies. Pel Grup Parlamentari MÉS per Mallorca,
el Sr. Apesteguia.
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EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sra. Presidenta. El Grup MÉS per
Mallorca també es dóna per assabentat del contingut de
l’informe.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Grup Parlamentari Mixt, Sra. Gomila.

LA SRA. GOMILA I LLUCH:

Sí, bé, igual que la resta de grups parlamentaris, també ens
donam per assabentats de l’informe.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Pel Grup Parlamentari Popular, Sra. Cardona.

LA SRA. CARDONA I RIBAS:

Gràcies, presidenta. Bé, també agrair la revisió d’aquest
informe i ens donam per assabentats. 

Gràcies. 

LA SRA. PRESIDENTA:

M’imagín que no hi ha propostes de resolució pel que han
dit, bé, és que ara teníem un temps de seixanta minuts per
debatre les proposicions. Per tant, com que no hi ha propostes
de resolució, no s'ha de votar. Ens en donam tots per
assabentats i s’aprova aquest informe.

Moltes gràcies i bona tarda.

Dimarts que ve no hi haurà Comissió d'Hisenda, d'acord?
Han de venir els síndics. De moment no tenim altres punts
d’ordre del dia. Mirarem si vénen dia 11 o dia 18, el dia que
millor els vagi, ja els ho direm. 

(Se sent una veu de fons inintel·ligible) 

Perdó?, dimarts dia 4 segur que no.
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